

# 中国语言文学系

## 系情简讯

【20160102】

华东师范大学中文系办公室编

2016年02月29日

---

### ➤ 徐默凡获得 2015 年度华东师范大学优秀教学贡献奖

经教师个人申请，学部、院系推荐，校教学贡献奖评选委员会初评及答辩复评，我校共 7 位教师荣获 2015 年度华东师范大学优秀教学贡献奖，中文系现代汉语教研室徐默凡副教授获得该奖项，这是我校迄今为止设立的最高层次的教学奖励项目，此前中文系黄人二教授曾获得首届奖项。

### ➤ 谭帆、彭国忠主编的《归有光全集》出版

近日，我系谭帆、彭国忠和古籍所严佐之主编，我系程华平、查正贤、杨焄、赵厚均等人参加整理的十卷本近四百万字的《归有光全集》由上海人民出版社出版。该项目历时七年，编撰人员搜集了国内各地图书馆、博物馆珍藏的归氏论著孤本及善本予以搜集、考订、整理、校勘后全面结集。全集的搜集、整理、校勘工作在国内均具有首创性，尤其是大量珍本、孤本的整理面世，极具学术与文献价值。

### ➤ 臧克和、刘志基著作分别获得“上海图书奖”一等奖

2 月 23 日，上海市新闻出版局和上海市出版工作者协会联合组织开展的第十四届“上海图书奖”评选揭晓，我校共荣获 9 个奖项，含一等奖 5 项，二等奖 2 项，提名奖 2 项。其中，我系刘志基教授的《中国书法史绎》和臧克和教授的《中国文字发展史》分别荣获“上海图书奖”一等奖。

### ➤ 《中国文化专题》课程建设获得华东师范大学本科教学成果奖

近日，2015 年华东师范大学本科教学成果奖评选结果揭晓，我校共 20 门课

程入选。其中，由我系吕志峰副教授、杨焄副教授、赵厚均副教授、刘晓军副教授负责的“创新知识体系视角下的《中国文化专题》课程建设”位列其中。

#### ➤ 刘阳获得新世纪学术著作出版基金

近日，2015年度华东师范大学学术著作出版基金资助名单公布，我系文艺学教研室刘阳副教授的《叙事逻辑研究：横向三层面与纵向三环节》获得新世纪学术著作出版基金。本次资助全校共收到19部书稿申请，其中7部书稿获得出版资助。

#### ➤ 《中文自修》编校质量评审为“优秀”

上海新闻出版局委托上海市出版物编校质量检测中心和上海市科技期刊学会，于2015年5月至12月间，对正常出版的604种期刊进行编校质量检查。我系王意如教授主编的《中文自修》杂志因差错率低于1/10000，被评为“优秀”。

#### ➤ 系党政班子召开2015年度民主生活会

1月11日，系党政班子民主生活会在中山北路校区地理馆353会议室召开，系领导谭帆、余佳、吕志峰、王志和联系我系的副校长任友群参加会议。系办公室主任徐燕婷列席并做记录。余佳首先汇报了中文系党政班子民主生活会的准备情况，并宣读系党政班子的对照检查材料。系班子成员分别就自身存在的问题、整改落实情况并对班子其他成员展开了批评与自我批评。副校长任友群对各人的发言进行了点评。

#### ➤ 中文系召开期末教工总结大会暨迎新年茶话会

1月12日，我系期末教工总结大会暨迎新年茶话会在中山北路校区工会大厅召开。会上，谭帆、余佳、王志、吕志峰总结了2015年度中文系工作，并对期末工作做了相关安排。系党委书记余佳介绍了中文系财务状况并对2015年度招待费（“三公经费”）进行了公示说明。总结大会后，迎新年茶话会正式开始。茶话会由青年教师缪晶晶、汤志波担任主持，众多老师献上了精彩节目。

➤ **系领导等春节前探望慰问部分离退休教师**

春节前，系领导、系工会成员及相关人员分成六组，前往医院、养老院及寓所分别探望慰问我系 27 位离退休教师。

➤ **王意如出席我校 2015 年度教育硕士专业学位授予仪式**

1 月 16 日，我校 2015 年度教育硕士专业学位授予仪式在中山北路校区科学会堂举行。我系语文教育教研室王意如教授作为导师代表出席学位授予仪式并发言。她希望同学们珍惜自己的天赋与努力，在华东师大完成“热身”之后，能在未来走得更好。

➤ **中文系底楼改建一期工程完成**

近日，中文系底楼改建一期工程正式竣工并完成验收。该工程自 2015 年 12 月初开始施工，2016 年 1 月底结束。二期工程预计于 2016 年暑期进行，主要涉及底楼中庭的改造和楼顶天棚的搭建。

➤ **台北大学中文系主任一行来访**

1 月 24 日，台北大学中文系主任马宝莲、中文系教授王国良一行来我系访问，系党委书记余佳与程华平教授、李丹梦教授、吴平研究馆员出面接待。

➤ **人事工作信息**

**1、刘旭、韩立平、王嘉军晋升高一级专业技术职务**

近日，经过学校高评委评审、高聘委聘任，刘旭晋升为教学科研岗（中国现当代文学方向）教授，韩立平晋升为教学科研岗（中国古代文学方向）副教授，王嘉军晋升为出版编辑系列副编审。

**2、王平、张强强离职**

经个人申请，系、校同意，古代汉语教研室王平教授、比较文学与世界文学教研室晨晖学者张强强博士近日正式离职。

### 3、处级干部 2015 年度考核结果揭晓

近日，组织部反馈中文系处级干部 2015 年度民主测评得分及考核结果。余佳考核结果为优秀，谭帆、王志、吕志峰考核结果为合格。

### 4、《中文自修》杂志社领导变更

根据上级有关规定，处级干部不得在企业兼职。经中文系党政联席会议讨论，决定免去系党委副书记王志同志（副处级）兼任的《中文自修》杂志社法人代表、社长职务，同时任命语文教育教研室王意如教授为《中文自修》杂志社法人代表、社长兼主编。相关手续正在报批中。

#### ➤ 系列讲座和学术沙龙信息

12 月 19 日，我系谭帆教授主持的国家社科基金重大项目“中国小说文体发展史”在嘉定南翔举行第十次中期研讨会。

1 月 8 日，我系杨扬教授在深圳书城南区多功能厅开展了题为“商务印书馆与中国现代文化”的讲座。

1 月 19 日，我系黄平副教授出席第五次上海文艺评论双月座谈会，并从“补短板”和“破瓶颈”角度，议论分析上海文艺中有待关注和解决的问题，并就进一步繁荣上海的文艺创作和评论提出意见。

1 月 23 日至 25 日，我系胡晓明教授参加香港中文大学中国文学系举办的学术会议“抒情与诗艺”，并发表论文《文：中国抒情艺术的一个特点》。